

“你有多久没有朗读了？”

这是央视《朗读者》第一季问向观众的话。

2017年的第一季以“遇见”开始，到“青春”告别；

2018年的第二季怀揣“初心”，一路回归“故乡”，

《朗读者》带领人们重新拾起文学的力量。

上周六（9月18日）晚，
阔别三年的文化节目《朗读者3》终于在大家的期盼中回归。

朗读依旧 向光而行 时隔三年 《朗读者3》归来

《朗读者》前两季重在将动人心魄的“文学之光”打在人们的头顶，全新开播的第三季则引领观众开启“我们可以改变世界吗？”“哪些时刻你不够勇敢？”“还记得年少时的梦吗？”等12场关于内心和远方的“时空恳谈”。这一次，节目制作人、总导演兼主持人董卿将与来自社会各界、极具分量的时代人物杨元喜、张桂梅、莫言、武磊、周迅、苏童、林占禧、周建平、康辉、咏梅等48位朗读者共读文学经典。

第三季第一期以致敬“北斗人”开篇，打开这一季《朗读者》大门的首位嘉宾，正是中国科学院院士、北斗导航系统副总设计师杨元喜。同时出现在第一期节目中的还有首位中国籍诺贝尔文学奖获得者莫言，丽江华坪女子高级中学校长张桂梅，中国第一代测绘人、国测一大队首测珠峰队员、高级工程师郁期青以及刚刚在东京残奥会夺金的盲人田径运动员刘翠青和领跑员徐冬林。

第一期节目播出后，“中国为什么要研发自己的北斗卫星”“7个兄弟姐妹成全一个北斗副总设计师”“张桂梅含泪朗读给父母的家书”“朗读者有哪些打动你的细节”等28个全网热搜上榜，从这些话题关键词足以看出，节目在感人至深的同时，还引发了大众的积极思考和踊跃分享，众多网友表示从中获得了启发和鼓舞。

有网友被“北斗人”寻求独立自主的勇气、“测绘人”选择与荒野为伴的赤诚所打动，有网友将张桂梅校长作为自己奋斗的楷模，还有年轻的网友表示被节目彻底点燃了：“每一位嘉宾的身上都闪着光，多么希望我也能够成为这样闪着光的人。任何人如果想改变世界，都必须首先改变自己，每个人都是这个世界独一无二的个体，我们每个人都拥有着改变的力量……”

谈及《朗读者3》归来的动力，董卿说：“做季播节目一季比一季难，难就难在我作为制作人，我是否还有那样的敏锐性。很多人问我，你为什么停了这么长时间，你为什么没有按照规律每一年做一季，可能的确有我不勇敢的地方，我觉得我还没有准备好，我也怕我不够好，会让大家失望。真正促使我迈出这一步的动力，是我发现还是有很多人一直抱着期待在等。特别是经过了不同寻常的2020年，我觉得我自己的内心也是需要慰藉和疏导的，而《朗读者》是一个很好的交流载体，大家可以通过这面镜子，反观自身、汲取力量、找到答案，这是我们启动第三季的一个很重要的原因。”

据悉，为丰富朗读形态，今年，《朗读者》加入了户外拍摄，这些“场景化”朗读嘉宾在完全生活化的环境中，和董卿倾心交流他们的故事，并让朗读之声传遍山川大地。

掌上兰州·兰州晨报记者 李洁 整理

温馨提示：

《朗读者》第三季共12集，

自9月18日起，

每周六晚8时在央视综合频道CCTV-1播出。

朗读者